
 
 

 
 
 

 

Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Αποκλεισμός παραγωγών από αποζημιώσεις λόγω «αμέλειας» και εμβολιασμών» 

Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση αριθμ. 44441/2026 (ΦΕΚ 971/Β/20-2-2026) θεσπίστηκε νέο 

πλαίσιο αποζημιώσεων για ζωονόσους, σύμφωνα με το οποίο οι κτηνοτρόφοι αποκλείονται από κάθε 

οικονομική ενίσχυση εάν διαπιστωθεί «αμέλεια», μη τήρηση μέτρων βιοασφάλειας ή μη συνεργασία 

στους υποχρεωτικούς εμβολιασμούς. 

Την ώρα που η ελληνική κτηνοτροφία δοκιμάζεται από διαδοχικά πλήγματα (αυξημένο κόστος 

παραγωγής, ενεργειακή κρίση, ζωονόσους, μειωμένο ζωικό κεφάλαιο), η Κυβέρνηση της ΝΔ επιλέγει να 

αυστηροποιήσει το πλαίσιο, μεταφέροντας το βάρος της ευθύνης αποκλειστικά στους κτηνοτρόφους, 

χωρίς να διασφαλίζει ότι η Πολιτεία έχει πράξει στο ακέραιο το δικό της καθήκον. 

Ειδικότερα: 

• Ποιος και με ποια αντικειμενικά κριτήρια θα κρίνει την «αμέλεια»; 

• Πώς διασφαλίζεται ότι δεν θα υπάρξουν αυθαίρετοι αποκλεισμοί από αποζημιώσεις; 

•Έχουν εξασφαλιστεί επαρκείς ποσότητες εμβολίων και έγκαιρη πρόσβαση σε κτηνιατρικές υ-

πηρεσίες σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας; 

• Πώς θα αποδεικνύει ο κτηνοτρόφος ότι συμμορφώθηκε, όταν συχνά οι ελλείψεις σε 

προσωπικό και υποδομές είναι ευθύνη της Πολιτείας; 

•Υπάρχει πρόβλεψη για ένσταση και ανεξάρτητο έλεγχο πριν τον οριστικό αποκλεισμό του δι-

καιούχου; 

Επιπλέον, το πλαίσιο προβλέπει ότι η συνολική ενίσχυση δεν μπορεί να υπερβαίνει το 100% 

της ζημίας. Πώς, όμως, υπολογίζεται η «επιλέξιμη δαπάνη» όταν οι απώλειες εισοδήματος, η ανασύ-

σταση ζωικού κεφαλαίου και η διακοπή δραστηριότητας συχνά ξεπερνούν κατά πολύ τη λογιστική απο-

τίμηση; 

Επειδή, η Κυβέρνηση οφείλει να απαντήσει ξεκάθαρα αν σκοπεύει να στηρίξει ουσιαστικά τον 

πρωτογενή τομέα ή αν επιχειρεί, μέσω διοικητικών όρων και ασαφών διατυπώσεων, να περιορίσει τις 

αποζημιώσεις και να μετακυλήσει την ευθύνη στους ήδη δοκιμαζόμενους κτηνοτρόφους. 

Επειδή, οι παραγωγοί δεν ζητούν χάρη, αλλά δίκαιους κανόνες, διαφάνεια και πραγματική στή-

ριξη απέναντι σε κρίσεις που απειλούν την επιβίωσή τους και την επισιτιστική επάρκεια της χώρας. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3418

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/2/2026



1 . Θα επανεξετάσει τις διατάξεις περί αποκλεισμού λόγω «αμέλειας», ώστε να διασφαλι-

στεί αντικειμενικό και διαφανές πλαίσιο; 

2. Ποια είναι τα ακριβή ποσά που έχουν προβλεφθεί στον Προϋπολογισμό του 2026 για 

τις αποζημιώσεις των ζωονόσων;  

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής των αποζημιώσεων; 

4. Προτίθεται να ενισχύσει άμεσα τις δημόσιες κτηνιατρικές υπηρεσίες με προσωπικό και 

πόρους, ώστε να μην τιμωρούνται οι παραγωγοί για κρατικές ελλείψεις; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές    

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

Δούρου Ειρήνη 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

Κοντότολη Μαρίνα 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης)  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη)  

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 




